

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗД. 40-й.

№ 57 (10372)

СУББОТА,

21

МАРТА 1970 ГОДА.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Она уже заявила о своем приходе, всегда долгожданная весна: вспыхнула хрустальные сосульки, подарила первые солнечные дни, распустили веселые ручейки. Но украшением своих пока не развесила — это будет потом, когда она войдет в полную силу. А сейчас почтевший снег, мусор, накопившийся за зиму, облупившиеся ограды и т. п. говорят о том, что пришла горячая пора санитарной очистки и благоустройства города.

Работники городского управления коммунального хозяйства, разнотипом, инженерно-коммунальных контор составили планы этих работ. Дел много, потому что и весна нынче необычная — сюда после рождения В. И. Ленина. К этому празднику и город должен выглядеть особенно красиво, чисто, уютно.

Что же намечено осуществить конкретно? Прежде всего, налицо санитарные порывы на улицах, площадях, в скверах, на террасах, в спортивных и жилого фонда. Управление горхозяйства привело в полную готовность к предстоящим работам всю свою «уборочную» технику: снегоочистители, бульдозеры, грейдеры, поливочные машины. Часть этой техники уже пущена в действие.

Еще зимой в основном произведена подрезка деревьев. Сейчас «Зеленстрою» предстоит закончить ее и убрать то, что осталось под снегом. В самом ближайшем времени у него начнутся сезонные работы: подсадка деревьев и кустарников, оформление газонов, цветочных клумб, приведение в порядок скверов. Посадочный материал подготовлен.

Начиная с центральной магистрали города — проспекта Шахтеров и дальше, по всем поселкам пойдут работы по благоустройству и украшению Прокопьевска. Намечено отремонтировать тротуары, подправить уличное освещение, светофоны, покрасить все от оград до каждого дома. Нужно привести в порядок павильоны ожидания трамваев и автобусов.

Прошедшая зима не отличалась большими снегопадами. И все же природа может принести самые неожиданные сюрпризы. Поэтому хозяйственным руководителям предприятия надо принять все меры по подготовке к пропуску талых вод.

Общее внимание следует обратить на санитарный порядок территорий, где расположены предприятия торговли и общественного питания. Очень часто они занимают первые этажи жилых зданий, и разнотипом (в частности, их административным комиссиями), санитарно-эпидемической службе необходимо строгое спрашивать с руководителями таких предприятий за содержание прилегающих территорий.

Видимо, спрос этот не так уж велик, потому что столько чистоты ли не нормой, когда двери жилых домов, в которых располагаются магазины или предприятия общепита, систематически захламляются и загрязняются.

Ресторан «Сибирь» ОРСа треста «Прокопьевскуголь» находится на Тыргале, в доме по улице Яворского. «Что они там делают!» — пишут в редакцию жители этого дома. — В двери стоят неприглядные ящики для мусора и кухонных отходов. Они переполнены, и работники ресторана вываливают нечистоты прямо на снег, возле ящиков. А ведь во дворе играют дети. Где же газла у такого ресторана?

В самом деле: почему мирятся с этим санитарно-эпидемическая служба, отдел коммунального хозяйства Рудничного района и райисполком?

Ежегодно в городе и его поселках высаживаются тысячи деревьев и кустарников. Далеко не все из них доживают до следующей весны: часть засыхает, потому что неправильно посажена, другие уничаются. Причем, уничаются не только, так сказать, ручным способом, но и техникой.

«Прошлым летом, — пишет нам житель дома № 7 по улице Жолтовского В. И. Котик, — поселился я в новом доме микрорайона. Посадили мы с соседом во дворе черемуху, а ребятинки — елоки. Поливали их, берегли. А нынче, 9 марта, появился во дворе бульдозер, стал рвать землю и срубил наши черемуху и елочки под самый корешок».

Вот почему в плане озеленения города на нынешний год особо предусмотрены меры качественной посадки и сохранности каждого дереваца. Конечно, превратить эти меры в жизнь можно только при самом активном участии самих жителей города. Каждый — и стар, и млад — должен бережно, любовно относиться к зеленому другу.

Всобще, прокопчане и нынче, как всегда это было, с охотой возмутятся за наведение порядка в городе. Будут организованы общегородские воскресенья. Но уже сейчас, не ожидая этих массовых мероприятий, можно начинать работы по очистке территорий предприятий, жилых домов, школ. Все на работу по благоустройству родного города!

ЦЕЛЬ — 600 МЕТРОВ ПОЛЕВОГО ШТРЕКА

Как мы уже сообщали, в прошлый понедельник на шахте № 3-3-бис проходческая бригада Владимира Яковлевича Полубесова начала скоростную проходку полевого штрека. За 31 рабочий день ей предстоит пройти при четырехсменном режиме работы не менее 600 метров полевого штрека.

За счет чего же проходчики достигают этих рубежей? Бурильная машина КБМ-3 и раньше была на вооружении бригады. Не изменилась и глубина штурвов. Она как и прежде, составляет 2,5 метра. Основной упор проходчики слепили на новые погружаемые машины с боковым захватом. Кроме того, отката отбитой горной массы осуществляется двумя электровозами.

В момент, когда писалась эта информация, проходчики прошли на трудовой вахте четверо суток, пройдя за это время 77 метров штрека.

А теперь о важности этой скоростной проходки. Прежде всего, примерно на 7 рублей будет дешевле каждый метр выработки, на голову раньше откроется доступ к запасам угля в 2 млн. тонн.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

100 УДАРНЫХ ДНЕЙ — 100 ТРУДОВЫХ ПОДАРКОВ



ЗАБОТА КАЖДОГО

Первое шахтостроительное управление углестроительного треста на протяжении ряда лет это истоки повышения производительности труда и эффективного ведения хозяйства, показателями которого являются прошлый год и за минувшие месяцы 1970-го также полученные положительные результаты. Каждый член коллектива понимает: ни в коей мере нельзя довольствоваться до стигнутым, производственная программа нынешнего года по сравнению с прошлым возрастом на 35 процентов, и необходимо сделать все возможное, чтобы успеенно ее выполнить.

Пути к этому подсказало Испытательное Управление ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». Изыскивать резервы, приводить их в действие, экономить в большом и малом, бороться за внедрение механизации — это главное для участков, бригад, всех рабочих производств. Для того, чтобы вскрыть неиспользованные резервы, наметить программу действий на будущее, и состоящую очередь встреча участников постоянно действующего производственного совета.

Изыскивать резервы, приводить их в действие, экономить в большом и малом, бороться за внедрение механизации — это главное для участков, бригад, всех рабочих производств. Для того, чтобы вскрыть неиспользованные резервы, наметить программу действий на будущее, и состоящую очередь встреча участников постоянно действующего производственного совета.

— Изыскивать резервы, приводить их в действие, экономить в большом и малом, бороться за внедрение механизации — это главное для участков, бригад, всех рабочих производств. Для того, чтобы вскрыть неиспользованные резервы, наметить программу действий на будущее, и состоящую очередь встреча участников постоянно действующего производственного совета.

Выступающие говорили, что

неиспользованных возможностей 5100 рублей, а убытки сезона 2,5 тысячи рублей. Кроме того, рабочими потребуется определенный процент возобновления — за выслугу лет, очереди на квартиру и другие льготы. Так, бывший проходчик Бубнов прогулал за прошлый год 10 дней, и его семья недополучила 200 рублей, а убытки производства составили 300 рублей.

Для улучшения дел в этом отношении предложено изыскивать резервы в различных участках, как на бригадир, так и мастеров и наилучшего участка. Часто можно услышать, что у нас не катаются техники. Но к имеющейся мы относимся не по-хозяйски. Летом было получено четыре вибратора, сейчас из них не работает ни один.

Начальника четвертого участка А. Х. Герберга бригадир Е. Е. Молостова и И. А. Лакуцевича волниует низкое качество его приемки, они называют исполнительного кирпича, раствор, бетон.

Начальника четвертого участка А. Х. Герберга бригадир Е. Е. Молостова и И. А. Лакуцевича волниует низкое качество его приемки, они называют исполнительного кирпича, раствор, бетон.

С. И. Власенко, бригадир штукатуров-маляров:

— Мы в недостаточной степени снабжены инструментом. Работать кистями, какие есть у нас, невозможно. Не на высоте и «малая механизация». Восьмой год бригада пользуется одним и тем же

штукатуром, с наибольшей отдачей — работа каждого члена этого коллектива.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

краскопультом. Несмотря на многочисленные ремонты, он может скоро рассыпаться.

Предшествующее выступление поддерживает А. И. Ханин, начальник горного участка. Одна из его бригад работает на уровне 20, процентов от своих возможностей, так как в бригаде всего один бензинорез.

Н. В. Сметаников, начальник сантехнического участка № 2:

— Наши объекты раскиданы по всему городу, это затрудняет доставку материалов и людей. Причем, рабочих волниют на открытых машинах, из-за чего увеличивается численность простудных заболеваний.

Кроме того, на отдельных объектах остались совсем не больной объем строительно-монтажных операций, но завершить их мы не можем, так как нет оборудования.

Выгоднее было бы заточить мелкие недоделки и сконцентрировать основные силы на пусковых стройках.

Собрание подходит к концу. Каждому ясно, что резервы в управлении большие, и если хотя бы часть из них в ближайшее время будет использована, то из них срочно должны быть применяться, самое решительные меры. И второе: пресечь пыльство, которое служит причиной для прогулов.

Приемка участка в этом отношении предложена в управлении.

С. И. Власенко, бригадир штукатуров-маляров:

— Мы в недостаточной степени снабжены инструментом.

Работать кистями, какие есть у нас, невозможно. Не на высоте и «малая механизация».

Восьмой год бригада пользуется одним и тем же

штукатуром, с наибольшей отдачей — работа каждого члена этого коллектива.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

14 июня — выборы в Верховный Совет СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР седьмого созыва на основании статьи 54 Конституции (Основного закона) СССР Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 марта 1970 года назначил выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 14 июня 1970 года.

(ТАСС).

По родной стране

Энтузиасты технического прогресса

За четыре года пятилетки в народном хозяйстве нашей страны использовано свыше 12 миллионов изобретений и рационализаторских предложений. Общая экономия превысила 9 миллиардов рублей. Многие изобретения, внесенные вкладом технических коллективов, сотни тысяч горняков, внесли огромный вклад в совершенствование технологии производства, изменили рабочие места, упростили труд, повысили производительность труда.

Собрание подходит к концу. Каждому ясно, что резервы в управлении большие, и если хотя бы часть из них в ближайшее время будет использована, то из них срочно должны быть применяться, самое решительные меры. И второе: пресечь пыльство, которое служит причиной для прогулов.

Выгоднее было бы заточить мелкие недоделки и сконцентрировать основные силы на пусковых стройках.

С. И. Власенко, бригадир штукатуров-маляров:

— Мы в недостаточной степени снабжены инструментом.

Работать кистями, какие есть у нас, невозможно. Не на высоте и «малая механизация».

Восьмой год бригада пользуется одним и тем же

штукатуром, с наибольшей отдачей — работа каждого члена этого коллектива.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

Соревнуются москвичи и ленинградцы

Свыше сорока двух тысяч рабочих лесной промышленности Москвы и Ленинграда досрочно завершили свои пятилетние задания. В минувшем году москвичи и ленинградцы работали по-ударному и дали дополнительно 40% программы, запланированного на конец пятилетки.

(ТАСС).

Пять миллиардов Белоярской атомной

Свердловской атомной электростанции имени И. В. Курчатова выработала 19 марта пятимиллиардный киловатт-час электроэнергии. Первый блок этой станции, построенный в одном из самых густо

населенных районов Среднего Урала, был пущен шесть лет назад. Сей час на станции действуют уже два энергоблока, общая мощность которых 300 тысяч киловатт.

(ТАСС).

Сказано — сделано

Марганец (Днепропетровская область). Горняки Грушевского рудника крупнейшего в Никополь-Марганцевом бассейне отправили 18 марта полиметаллическим доменщикам сплавление автомобилей в районе Аль-Хатиб (долина реки Иордан) и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике.

(ТАСС).

В тот же день другая группа партизан обстреляла из тяжелых минометов сплавление автомобилей в районе Аль-Хатиб (долина реки Иордан) и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике.

(ТАСС).

Все это было сделано в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Передовой колектив, досрочно выполнив задание по росту производительности труда. Сейчас в подземных выработках партизаны из каждого рабочего добывает около пяти тонн сырого мартанца в смену; почти в полтора раза больше, чем в патале пятилетия.

(ТАСС).

• ЗА РУБЕЖОМ •

Воспоминания о В. И. Ленине

Трудящие

ПОДВИГУ — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА



ПОГИБ ПОД БЕРЛИНОМ...

В нашей газете за 5 марта было опубликовано письмо с фронта «Землякам-кузбассовцам». Автор его старший лейтенант Петр Дмитриевич Толстых, бывший инспектор по качеству угля. Спустя несколько дней стало известно, что в Прокопьевске живут жена и две дочери Петра Дмитриевича. Наш корреспондент встретился с Аграфеной Филимоновной Толстых.

Аграфена Филимоновна, когда я поднял на руки обеих дочек, сразу, а потом застыла, схватила себя сдергивая слезы. Потом 25 лет прошло с тех пор, когда получила похоронную, выросли дочери, стала она бабушкой. Но не все поддастся времени. Можно забыть, каким образом в характере любимого человека, однако память о нем всегда остается в селце. Тем более об отце своих детей, погибшим смертью храбрых на фронте.

Перед нами лежат открытки с незамысловатыми рисунками для детей, подписаные рукой Петра Дмитриевича. Отец специально выбирал именно такие. Он отправлял их для своих любиминых девчушек.

«Сейчас тоже... готовлюсь. Ложащей чистым, мое сию и телеги, технику всю ремонтируем, чтобы опять дать бросок до Берлина и дальше до реки Эльбы. На этом должна закончиться война. Тогда я приеду. Следующее письмо напишу из Берлина. Получу орден Отечественной войны».

Так писал скромно и с большой надеждой на склоне жизни, на встречу с семьей Петра Дмитриевича Толстых 13 апреля 1945 года.

И дома считали дни, с орденами и медалями на груди лежали на покое.

Когда первые фронтовики стали возвращаться в Прокопьевск, я каждый день с девочками ходил на вокзал встречать мужа...

А. ХАРКЕВИЧ.

«ЧТОБ В ЛОБ, Новые книги А НЕ ПЯТЬСЯ...»

На прилавках книжных магазинов нашего города появилась книжка в простеньком переплете, но с интригующим названием «Житьё-бытьё». Выпущенна она Кузнецким книжным издательством. Автор ее — кузбасский поэт-сатирик Владимир Матвеев, хорошо знающий читателя по первым своим сборникам «Иронические строки» и «Букет шипов».

На страницах нового сборника мы снова встречаемся с галереей сатирических образов ханжей, обывателей, подлецов, склучников, юлоликов, пьяниц и тунеядцев. Метко и выразительно автор бичует пороки, вспыхивающие почву из под ног хулиганов.

Г. ГАДЕНОВ.

ПРАЗДНИК РУССКОЙ ЗИМЫ

Нет этот праздник ребят пригласила «Лисичка». А во дворе детского дома уже ждала говорящая «Снежная баба». Она собрала детей в хоровод. И полились песни про зиму, про мороз и снег. Потом играли в снежки, катались на санках.

А какой веселой и нарядной была на празднике «Весна»-красавица! Ребята с удовольствием отгадывали ее загадки, вместе с ней пели песни, веселились.

Весна раздала всем яркие разноцветные билетики — приглашения на пир. После игр на воздухе вкусные блинчики и горячий чай из самовара были, как нельзя сказать.

Саша Майорова, Наташа Сереброва, Таня Колкова, Елена Борисовна и все другие ребята из детского дома № 2 недолго запомнят праздник русской зимы, который притоптили для них воспитатели. Н. СВЕТЛОВА.



НАШ АДРЕС:
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 «а».

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-28-22, ответ. секретаря — 2-28-07; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93 и 2-34-77, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03

ОРИЕНТИР

«ПОРЯДОЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК» — так уважительно отзывался о своем бывшем выпускнике Владимир Старцев классный руководитель Александр Федорович Каноркин. Для восемнадцатилетнего человека — характеристика не совсем обычна. Но Володя ее заслуживает. Правда, в школе он не был в числе тех, кто отличался особой активностью, но если нужно что сделать, на Володю всегда можно положиться. Затевается ли какой воскресник, выборка ли в кабинете, или нужна помощь товарищу — Старцев тут как тут.

Один из основных принципов воспитательной работы школы № 71, которую окончил Володя, — развитие самостоятельности у ребят, подготовка их к «взрослой жизни». А для этого, прежде всего, нужно относиться к ученикам — старшеклассникам без склонности, что они «дети». Вот так подходил и к Володе Старцеву. Классный руководитель давал ему любое поручение в общих чертах, не «разрезывая» его в деталях, оставляя за юношескими правами обратиться в любое время за помощью, консультацией, не делать все самому.

Такой же линии придерживалась и преподаватель труда Виктор Андреевич Меллер. У Володи упали руки, обобразительная голова, и поэтому беда на уроке чаще всего напоминала разговор двух товарищей по труду, у одного из которых и жизненный, и рабочий опыт больше.

Школа окончена. Поступал парень в авиационно-техническое училище, да не прошел по состоянию здоровья. В комиссии по трудоустройству ему предложили стать учеником плотника, в будущем — человеком однажды из самых необходимых на земле — профессии — строителя. Признался Володя: ведь в школе его учили столярному делу, а это в какой-то степени близко той профессии, которую ему предлагали. Да и правила, специальность нужная. И все же душой он больше тянулся к станкам, металлу, из которого получаются необходимые, а главное — сделанные своими руками детали.

На «Коксовый-1» уже семнадцать лет трудится Михаил Васильевич Старцев. Так, в августе прошлого года в школе рядом с открытыми дорогами для семьи погибла — орден Красной Звезды и благодарности командования П. Д. Толстых за участие в боевых действиях под Брянском, за окружение и уничтожение группы немецких войск под Бобруйском, освобождение Белостока, за прорыв обороны противника на западном берегу Вислы, южнее Варшавы.

Человек начал измерять время давно. Сначала он пользовался солнечными часами, а наступлением темноты — следя за перемещением звезд — звездными. Были еще часы-свечи, пасочные, водяные. Но все они не отличались практическостью, удобством в обращении.

Первые механические часы появились примерно 1700 лет назад, от Александра Льювиана. Рассомахина, старшего часовщика города, у которого вместе с группой других ребят начинала постигать секреты своей будущей профессии. Сказав откровенно, выбирала ее случайно. Собираясь после диплома на «Электромашину» или завод шахтной автоматики, она не получила А. Подружилась с учитником часовщика, мастером, который раз оформлялся учеником часовщика. Мастера в искуснейшим часовым мастером был и великий преобразователь природы Иван Павлович Мицурин. А сколько оригинальных часов сконструировал талантливый мастер! Кстати, в дипломе Иван Петрович Кулибин!

«Что ж, подумалось тогда, это даже оригинальная девушка — часовщик мастер. А главное, не одна пойдет туда — подруга ряда-дом». Так и стала я учени-

Часовых дел мастер



• Начало рабочей биографии.

• Знаменитая профессия.

• Шлет позывные телефон.

ВСЯ ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ

механике шахты появился новый рабочий — Владимир Михайлович Старцев. Вот что рассказывает он сейчас:

— Знаете, я даже не заметил перехода во «взрослое» состояние. Встретили меня в пеке хорошо, получили заботам Леонида Андreeвича Смирнова. Ученье пошло так же, как и в школе, мой наставник давал задания, а я придумывал выполнить. Подружился с ребятами, которые уже имели некоторый производственный опыт, работали еще до моего прихода на шахте в механическом цехе. Спасибо Саше Ревякину, Валере Костенко, Сергею Санинову, Гришу Емцу за то, что они помогли мне освоиться с коллективом, с моими обязанностями.

В декабре получил рабочий разряд, сейчас уже неплохо знаю станок. Вот что только меня беспокоит: оборудование у нас старое, к тому же здесь не требуется большой точности обработки деталей. А если придется потом на своры энзиновских станках работать? Это ведь все равно, что научиться некрасиво писать, а потом переучиваться. Впрочем, я уже однажды был на предприятии, где мой друг тоже работал. Трудно, конечно, но научиться можно.

Я еще много успел сделать — и свою профессию до конца освою, и учиться поступлю, и спустя время стану заниматься: у меня есть другой разряд, я хочу в аэробике. Одним словом, все еще меня впереди.

Мне нравится быть рабочим, я горжусь этим. Интересно беседовать с людьми, понимающими толк в моей профессии, учиться у них чему-то новому. И еще — каждый раз вижу ощущимы итоги прожитого дня. Хотрош, когда тебе говорят, что «Володя, пожалуйста, побыстрее, не задерживайся!». Значит — ты и твои дела нужны людям.

Зарабатывает неплохо, больше ста рублей в месяц. Деньги матери отдаю, на книги трачу, на пленик: у меня магнитофон.

Весной, наверное, в армию призовут. Жалко будет с шахтой, с ребятами расставаться, уж очень привык...

Вот он на снимке. Володя Старцев. И вправду, у него вся жизнь впереди.

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

27 МАРТА

27 МАРТА